

国务院、中央军委公布实施新修订的《军人抚恤优待条例》

新华社北京8月13日电 国务院、中央军委日前公布新修订的《军人抚恤优待条例》(以下简称《条例》),自2024年10月1日起施行。

新修订的《条例》旨在保障国家对军人的抚恤优待,激励军人保卫祖国、建设祖国的献身精神,加强国防和军队现代化建设,让军人成为全社会尊崇的职业。新修订的《条例》共6章64条,修订的主要内容如下。

一是坚持党的领导,明确军人抚恤优待基本原则。军人抚恤优待工作坚持中国共产党的领导,贯彻待遇与贡献匹配、精神与物质并重、关爱与服务相结合的原则。健全抚恤优待标准动态调整机制,确保抚恤优待保障水平与经济社会发展水平、国防和军队建设需要相适应。

二是健全体制机制,适应国防和军队建设新形势新要求。

明确抚恤优待对象范围和抚恤优待内容。明确管理体制,规定退役军人工作主管部门、其他有关机关、军队有关部门的抚恤优待工作职责。明确中央和地方财政责任。完善评定烈士、发放残疾抚恤金等工作的军地衔接机制。

三是增加抚恤优待措施,加大服务保障力度。规定抚恤优待对象享受社会保障、基本公共服务和相应的抚恤优待待遇。通过向功勋荣誉表彰获得者的遗属增发抚恤金,邀请抚恤优待对象参加重大庆典活动等措施增强荣誉激励。建立关爱帮扶机制,加大对特殊困难抚恤优待对象的关爱帮扶力度。

四是优化抚恤优待程序,提高服务能力和水平。明确一次性抚恤金的发放程序,保障抚恤优待对象合法权益。细化残疾等级评定的程序,增加补办评定残疾等级的情形。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

点翠焕彩有新篇

——美丽中国建设实践故事

“绿水逶迤去,青山相向开”,是美丽中国;人人、事事、时时、处处崇尚生态文明,亦是美丽中国。

党的十八大以来,在习近平生态文明思想指引下,我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化,“绿水青山就是金山银山”成为全国各族人民的共同理念,绿色循环低碳发展成为各地区各部门的共同行动。

“必须以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新征程生态环境保护工作,谱写新时代生态文明建设新篇章。”习近平总书记2023年7月在全国生态环境保护大会上发表重要讲话时强调。

8月15日,我国迎来第二个全国生态日。回望美丽中国建设实践,如画般的生态美景在大地上铺展。新的起点,祖国山河点翠焕彩又有了新的注脚。

习近平总书记关切事

“京津绿肺”上的科技护航

从事了7年的湿地巡护员工作,王宁有了新“助手”。

5架小型无人机从机巢出发,飞往那些巡护员曾用脚步丈量了一遍又一遍的巡护路线。只需20分钟,无人机“队友”就能飞完王宁日常要行走近三个小时的巡护路。

这片位于天津市宁河区的国家级自然保护区七里海湿地,不仅是京津唐三角地带最大的天然湿地,碧波下还隐藏着大量古牡蛎等古地质遗迹,是世界三大著名古海岸之一。

湿地边长大的王宁,最了解这里如何从生机勃勃到严重退化,再到缓慢恢复的历程。

十多年前,七里海丰足的鱼蟹和美景,吸引着承包户围“海”养鱼、“割据”湿地,旅

游开发的建筑物也不断伸入湿地核心,无序开发让滩涂逐渐裸露,候鸟也越来越少见。

保护,是从2017年开始的。王宁也在这一年,正式成为一名生态巡护员。

历经多年生态保护和理念之变,随着七里海生态修复工程不断推进,湿地生态环境得到根本改善和提升,保护环境的手段也愈发多样。

今年,七里海湿地自然保护区管委会决定搭建湿地生态系统的高效、精准监控系统,首先引入无人机,对人力难以巡护管理的水域、河道、苇地进行智能巡检。

“这些天上的‘巡护员’,不仅可以及时发现湿地异常,还可以对土壤、空气、温度等进行精准化数据分析。”湿地管委会主任田秀静说。(下转02版)

自治区政协召开“加强宁港澳交流合作 提升对外开放水平”专题协商会

陈雍出席并讲话

本报讯(记者 单瑞)8月13日,自治区政协以“线上+线下”方式召开“加强宁港澳交流合作,提升对外开放水平”专题协商会,自治区政协主席陈雍出席并讲话。强调要紧紧围绕自治区党委部署要求,充分发挥人民政协特色优势,发挥好港澳委员“双重积极作用”,为深化宁港澳交流合作,促进我区更高水平扩大开放建言献策,凝聚共识。

根据自治区政协2024年协商计划,5月

份,自治区政协组织部分政协委员、相关部门负责人赴区内企业调研,引导港澳委员围绕协商议题在香港、澳门开展自主调研,在实地走访、网络议政和协商座谈的基础上,形成《加强宁港澳交流合作,提升对外开放水平协商报告(讨论稿)》。会上,20名港澳政协委员在现场或通过视频参加会议,6名委员围绕建立健全宁港澳交流合作机制等方面提出意见建议,自治区商务厅、文旅厅、银川海关等相关部门负责同志进行现场回应。

陈雍向港澳委员宣讲党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,并与大家互动交流。他说,围绕“加强宁港澳交流合作,提升对外开放水平”开展协商议政,是贯彻落实自治区党委决策部署的具体行动,要切实提高政治站位,充分认识加强宁港澳交流合作、提升对外开放水平的重大意义,建立健全宁港澳交流合作机制,全力优化营商环境,以高水平开放推动高质量发展。要充分发挥港澳

窗口优势,助力宁夏打造国际旅游目的地,借助港澳“买全球、卖全球”的贸易服务优势,帮助更多宁夏特色产品“走出去”,助推宁夏更好对外开放、走向世界。要发挥港澳委员作用,关心支持宁夏建设发展,积极发展壮大爱国爱港爱澳力量,为提升我区对外开放水平、加快建设现代化美丽新宁夏贡献政协智慧和力量。

自治区政协副主席郑震主持会议,秘书长曹志斌参加。



这是8月10日拍摄的位于吴忠市利通区的古城湾人工湿地(无人机照片)。

近年来,吴忠市积极打造人工湿地,筑牢黄河生态保护屏障。作为吴忠市第一污水处理厂尾水水质提升工程的古城湾人工湿地,占地面积240亩,采用“生态滞留塘+潜流湿地+表面流湿地”组合工艺,对入黄水进行深层净化,污水日处理能力6万立方米。

据介绍,古城湾人工湿地种植了大量水生植物,在处理污水的同时还具有良好的景观效果和生态修复作用,如今的古城湾人工湿地已成为市民和游客游玩的好去处。

新华社记者 杨植森 摄

2024年第二期宁夏“和声”大讲堂开讲

本报讯(记者 马敏)为深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,8月13日,自治区党委统战部、农工党宁夏区委联合举办2024年第二期“和声”大讲堂。自治区政协委员及机关干部,自治区党委统战部、区直统战系统各单位机关干部、农工党全区各级组织负责人共140余人聆听了“深化生态文明治理 聚焦美丽中国建设”辅导报告。

辅导报告紧紧围绕中共二十届三中全会作出的战略部署,系统梳理了习近平生态文明思想的发展历程与探索创新,全面总结了中共十八大以来美丽中国建设取得的积极进展与成效,分析了当前美丽中国建设面临的形势和挑战,并对未来如何推进各美其美、美美与共的美丽中国先行区建设目标和重点任务进行了展望,对美丽宁夏建设提出了意见和建议。

与会人员一致认为,报告主题鲜明、内容丰富,具有很强的理论性、实践性、针对性,对于深入学习领会、贯彻落实习近平生态文明思想,加快建设美丽宁夏具有重要指导意义。大家表示,要深入学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,(下转02版)

强化网格员队伍建设 夯实基层治理基础

自治区政协社会和法制委员会召开对口协商会

本报讯(记者 郝婧 实习生 李晨雨)8月13日,自治区政协社会和法制委员会召开对口协商会,邀请自治区党委社会工作部、政法委和自治区民政厅相关部门负责同志,围绕全区网格员队伍建设情况开展对口协商。

网格员主要指在城市社区网格中,从事社会管理和公共服务工作的专职人员,主要包括社区“两委”成员和面向社会公开招聘的网格员。近年来,我区大力推动建设“全科网格”,推动社会救助、养老助残等11类80项服务项目下沉,全区网格化管理覆盖率和基础信息采集率均达100%,在网格服务管理方面取得明显成效,但还存在网格员队伍结构不够优化、职责边界不够清晰、保障待遇不够均衡等问题,一定程度制约了我区网格服务管理水平质效的提升。

协商会上,与会人员积极建言献策,纷纷表示,要大力加强网格员队伍建设,按照中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于加强社区工作者队伍建设的意见》,结合我区实际,尽快研究制定贯彻实施意见,推动我区网格员队伍建设规范化、制度化、法治化。(下转02版)

立足政协职能 自觉服务大局

——固原市政协系统深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报记者 邓蕾

思想之旗引领新征程,理论之光昭亮奋进路。

连日来,固原市政协系统干部职工和广大政协委员深入学习领会党的二十届三中全会精神,围绕全会精神畅谈体会、谋划工作。

大家一致表示,党的二十届三中全会,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》),展现了党中央进一步全面深化改革的坚强决心,成为中国改革开放又一座标注时代的里程碑。要以高度的政治自觉认真学习领会全会精神,把全会精神转化为推动改革、深化改革开放的信心和决

心,立足政协职能,自觉服务大局,找准找实履职切入点和着力点,齐心协力抓好《决定》的贯彻落实。

固原市政协党组书记、副主席马正学说,要充分认识到党的二十届三中全会的重大意义,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保各项工作沿着总书记指引的方向坚定前行。

马正学表示,固原市政协要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,按照党中央统一部署和自治区党委、固原市委的工作要求,把学习贯彻党的二十届三

中全会精神与习近平总书记考察宁夏重要讲话精神结合起来,精心组织、全面动员,切实把全会精神落实到政协履职实践中,体现到协商议政活动中,落实全会关于健全协商民主机制的重要部署,更好发挥政协专门协商机构作用,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化贡献政协力量。

固原市政协党组成员、秘书长陈宇青说,全会鲜明提出聚焦构建高水平社会主义市场经济体制、聚焦发展全过程人民民主等“七个聚焦”,既是推进中国式现代化的着力点,也是进一步全面深化改革的着力点。全会高度评价新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,以“六个坚持”深刻总结改革开放特别是新时代全面深化改革必须贯彻的原则。(下转02版)

今日导读

02版

自治区党委组织部召开自治区政协重点提案调研座谈会暨督办协商会

03版

自治区社会发展领域重点研发计划项目立项

04版

“老楼加梯”难 难在何处?

